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Претече данашње Универзитетске библиотеке била су Библиотека
Лицеја основана 1844. године и Академска библиотека формирана 1863.
године приликом оснивања Велике школе, односно претварање Лицеја у
Велику школу.

Четири деценије касније, 1905. године, када је Велика школа
прерасла у Универзитет, "због оскудице простора" није било места за
смештај и наставак рада и развоја Академске библиотеке.

Пажња се у то време више поклањала развоју посебних стручних
семинарских библиотека.

Универзитетска библиотека основана је 1921. године, а са радом је
отпочела 1926. године у згради чија је изградња завршена и библиотека
усељена 1924. године. Данашње име добила је 1946. године поводом
стогодишњице рођења Светозара Марковића.

Универзитетска библиотека "Светозар Марковић" данас је
општенаучна библиотека и информационо-документациони центар
Универзитета у Београду те учествује у наставној и научној делатности
и у развоју библиотечко-информационог система Универзитета.

Библиотека је превасходно намењена наставницима, сарадницима
и студентима универзитета у Београду, али и другим корисницима под
посебним условима.

У читаоницама Библиотеке (професорској и студентској) користе
се: периодика, референсна збирка, стара и ретка књига, књиге
публиковане до 1900. године, поједине књиге са вредним
ислустрацијама, докторске дисертације и магистарски радови. Део
књижног фонда може се користити и изван Библиотеке.

Публикације које не поседује Библиотека корисници могу
користити путем развијене међубиблиотечке позајмице коју Библиотека
остварује са библиотекама из земље и иностранства.

Библиотека је матична за библиотеке које обављају библиотечку
делатност на универзитетима, факултетима, вишим школама и



научноистраживачким установама на територији града Београда и на
подручју округа у Централној Србији.

Стручне послове Библиотека остварује у оквиру 9 одељења:
Одељења за набавку књига, Одељења за обраду књига, Одељења за
библиографску и издавачку делатност, Одељења за циркулацију књига,
Одељења за серијске публикације, Одељења реткости, Одељења за
народну књижевност, Одељења за информациону и рефералну
делатност и одељења за развој и матичну делатност.

У свим фондовима Библиотеке поседује око 1.400.000 примерака
књига и свезака периодике, од чега је око 700.000 књига и докторских
дисертација. Фонд периодике има око 10.000 наслова стручне периодике
и око 1.000 наслова текуће периодике.

Библиотека има најновије стране стручне часописе из следећих
области: -наука уопште, библиотекарство, информатика, секундарне
публикације; -биомедицинске науке, екологија, математика, техника,
архитектура; -филологија, књижевност, уметност; -филозофија, етика,
естетике, психологија; -друштвене науке, историја, археологија,
географија.

Библиотека поседује збирку рукописне грађе од 548 јединица и
збирку од 2.543 примерка старе и ретке књиге.

Библиотека поседује 27  библиотека целина: Петра Будманија, др
Светозара Марковића, Мирослава Премруа, Ота Кармина, др Хајнриха
Кристенсена, др Гедеона Дунђерског, Луке Ћеловића, Божидара
Карађорђевића, Carnegie Institution of Washington, Димитрија Руварца,
Јоце Вујића, Слободана Јовановића, (конзула), Бранимира Ћосића,
Јована Алексијевића, Живојина Симића, Стојана Новаковића,
Александра Стојановића, Манојла Николића, др Рудолфа Сарделића,
Димитрија Митриновића, Исидоре Секулић, др Александра Белића,
Војислава Јовановића Марамбоа, Момчила Милошевића, Михајла
Пупина, Радослава Перовића и проф. Војина Милића.

Библиотека редовно приређује тематске изложбе књига и другог
библиотечког материјала, предавања, стручне и књижевне скупове

Библиотека је 1976. године добила Орден заслуга за народ са
златном звездом, а 1977. године награду "Милорад Панић-Суреп".


